
Zadanie 1.1 

Obliczyć wskazania amperomierzy w obwodzie przedstawionym na rys 1.18 dla dwóch przypadków: 

a) brak sprzężenia magnetycznego, b) istnienie sprzężenia magnetycznego. Dane: 𝑒𝑒(𝑡𝑡) =

10√2 𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠𝑠1 00𝑡𝑡, L1 = 0.05H, L2 = 0.04 H, M = 0.02H. 

 

 

Rys. 1.18. Schemat obwodu do zadania 1.1 

 

 

Rozwiązanie 

a) Wskazania A1 = 2A, A2 = 0A, A3 = 2A 

b) Wskazania A1 = 2,5A, A2 = 1,25A, A3 = 3,75A 

  



Zadanie 1.2  

Obliczyć impedancję wejściową obwodu przedstawionego na rys. 1.19. Wartości impedancji 

elementów R=1Ω, XL=1Ω, XC=2Ω. 

 

 

Rys. 1.19 Schemat obwodu do zadania 1.12 

Rozwiązanie 

𝑍𝑍𝑊𝑊𝑊𝑊 = 1 + 𝑗𝑗0.5 

 

Zadanie 1.3  

Obliczyć impedancję wejściową obwodu przedstawionego na rys. 1.20. Wartości impedancji 

elementów R=3Ω, XL=2Ω, XC=5Ω. 

 

Rys. 1.20 Schemat obwodu do zadania 1.3 



Rozwiązanie 

𝑍𝑍𝑊𝑊𝑊𝑊 =
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Zadanie 1.4  

Wyeliminować sprzężenia magnetyczne w obwodzie przedstawionym na rys. 1.21. 

 

 

Rys. 1.21 Schemat obwodu do zadania 1.4 

Rozwiązanie 

 

 

Rys. 1.22 Rozwiązanie zadania 1.4 

  



Zadanie 1.5  

Obliczyć impedancję wejściową obwodu przedstawionego na rys. 5.23. Wartości impedancji 

elementów R=10Ω, 𝜔𝜔𝜔𝜔 = 20𝛺𝛺,𝜔𝜔𝐿𝐿1 = 30𝛺𝛺,𝜔𝜔𝐿𝐿2 = 40𝛺𝛺,𝜔𝜔𝜔𝜔 = 20𝛺𝛺, 1
𝜔𝜔𝜔𝜔

= 20𝛺𝛺.  

 

Rys. 1.23 Schemat obwodu do zadania 1.5 

Rozwiązanie 

𝑍𝑍𝑊𝑊𝑊𝑊 = 5 + 𝑗𝑗25 

 

Zadanie 1.6 

Sformułować opis oczkowy obwodu ze sprzężeniami magnetycznymi cewek dla obwodu z rys. 1.24. 

 

Rys. 1.24 Obwód do zadania 1.6 

 



Rozwiązanie 
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